

# Служба 101

Совместный проект  
редакции газеты «Витьбичи»  
и Витебского областного  
управления МЧС

Выпуск № 9 (84)

## Сараи или пристанища для бездомных?

С начала года в Витебске произошло 11 пожаров в блоках сараев,  
на двух из них погибли люди

Работники городского отдела по  
ЧС совместно с корреспондентом  
«Витьбичей» совершили  
профилактический рейд по местам,  
где произошли эти пожары, и  
проверили состояние запертых  
дверей в дворах города.



Сарай возле дома № 1 по ул. Р. Люксембург после августовского пожара,  
на котором погиб человек.

Изначально сарай строились для хранения дров, которыми топили печи в квартирах. После проведения центральной отопительной системы некоторые жильцы хранят в них свое имущество, а отдельные вовсе не пользуются ими, оставив без надзора. В таких бесхозных сараях селятся лица без определенного места жительства.

Первым объектом рейда стал блок сараев в районе дома № 1 по улице Розы Люксембург. Здесь 2 августа произошел пожар. Как рассказал инспектор городского отдела по ЧС Максим Генисев, спасатели обнаружили человека, выбравшегося из огня самостоятельно. Пострадавший был доставлен в ожоговое отделение, но умер в больнице. Сотрудники РОВД Железнодорожного района установили личность погибшего: им оказался 56-летний неработающий без определенного места жительства. Сейчас в этом сарае за незапертой дверью находится свалка обгорелой ветоши и обуглившихся пожароопасных предметов.

Жуткая картина предстала перед участниками рейда во дворе домов по Октябрьскому проезду: обшарпанное неприглядное кирпичное сооружение зияло пустыми обуглившимися нишами, где когда-то были двери сараев. Заглянув в одну из них, мы увидели оборудованное пристанище, приспособленное для ночлега — нагромождение обломков мебели, грязной одежды, посуды и других предметов быта.

То, что в этом сарае давно живут бомжи, подтвердила местная жительница Ирина Николаевна:

— Приходят туда на ночь, смрад стоит, ну разве это нормально? Что с этим делать?

Во дворе дома № 15 по улице Чехова участники рейда также увидели обуглившиеся двери пустующих сараев. В одном из них 15 марта при пожаре погиб человек.

О том, что в сараях обитают бездомные, местным жителям было хорошо известно, они неоднократно сообщали об этом в ЖЭУ, вызывали милицию. Нарушителей забирали, потом они снова возвращались. Это длилось несколько лет, пока не произошел пожар. Как рассказала жительница дома Наталья Иванова, сараи все же нужны большинству жильцов, так как подвалов у них нет и негде хранить овощи, крупногабаритные вещи, которые не помещаются в квартирах. Самим сделать ремонт у хозяев квартир нет возможности. Снести их тоже некому. Вот и приходится теперь каждый день лицезреть во дворе обгоревшее сооружение — приятно мало.

25 июня и 30 июля в сараях возле домов №№ 18 и 11 по улице Жесткова открытым пламенем горели блоки сараев.

Подобные сооружения — кирпичные или деревянные, в один или два этажа, ветхие и не очень — сохрани-

лись во дворах домов довоенной постройки на улицах Новый Быт, Мичурина, Гагарина, Карла Маркса, Димитрова, Горбачевского, Космонавтов, проспекту Фрунзе и многих других.

— С наступлением холодов люди без постоянного места жительства в поисках пристанища будут здесь селиться, разжигать костры, чтобы согреться, делать самодельные печи и готовить еду, утеплять временные жилища огнеопасной ветошью, что представляет высокий риск возникновения пожаров, — рассказал инспектор инспекции надзора и профилактики городского отдела по ЧС Владимир Васюк. — Это опасно и для жителей близлежащих домов.

Будут ли снесены или приведены в порядок блокированные сараи, из-за которых происходят пожары? Проблема обсуждалась на совместной коллегии по вопросам гибели людей от пожаров и других чрезвычайных ситуаций в облсполкоме. Было решено установить собственников коллективных сараев, принять меры по наведению в них порядка и сносу неиспользуемых объектов. Работники МЧС накануне холодного времени года призывают жителей города в случаях обнаружения пребывания граждан без определенного места жительства в сараях информировать органы РОВД, районные администрации, соцслужбы, чтобы избежать новых трагедий в огне.

могли проверить свои знания. Ребята с удовольствием на скорость надевали костюмы спасателей, били рекорды в прыжках со скакалкой, играли в «Пожарный хоккей», выстраивали «Башенку нарушенный» из кубиков. Каждый участник получил призы от МЧС и массу положительных эмоций. Накануне такой же праздник с участием спасателей прошел в КДЦ «Первомайский».

**Коллективные сараи в витебских дворах, принадлежащие жителям многоквартирных домов сталинской постройки, становятся местом гибели в огне, объектами поджогов и представляют потенциальную опасность для горожан.**

## ... И «Пожарный хоккей»

Дети и их родители из Билево собрались на празднике микрорайона, в котором приняли участие работники городского отдела по ЧС. Мероприятие состоялось на базе средней школы № 46.

Были организованы конкурсы, спортивные соревнования, концертная программа. Творческие коллективы поднимали настроение гостям и участникам. А о безопасности с ребятами

и МЧС слыми говорили работники МЧС. В рамках акции «В центре внимания — дети!» они проводили на своей площадке всевозможные конкурсы на тему безопасности жизнедеятельности, где участники

могли проверить свои знания. Ребята с удовольствием на скорость надевали костюмы спасателей, били рекорды в прыжках со скакалкой, играли в «Пожарный хоккей», выстраивали «Башенку нарушенный» из кубиков. Каждый участник получил призы от МЧС и массу положительных эмоций.

Накануне такой же праздник с участием спасателей прошел в КДЦ «Первомайский».

## Шагнуть в неизвестность, чтобы спасти

Для командира отделения ПАСЧ № 1 Лиозненского РОЧС Александра Шашкова уже на протяжении 23 лет работа — это место, где можно закалить характер, проверить собственные силы и проявить себя.



А. Шашков — спасатель, командир и... артист.

У Александра с детства образ человека в погонах, кителя, фуражке ассоциировался с мужеством и честью, вызывал уважение — отец, Михаил Шашков, всю жизнь работал в РОВД. И Александр после армии связал свою судьбу со службой: устроился пожарным в ПАСЧ № 1 Лиозненского РОЧС. Столкнувшись лицом к лицу с буднями спасателя, Александр не остановился, не изменил своей цели.

— Не могу сказать, чтобы что-то шокировало, я знал, куда иду. Конечно, тяжело видеть сгоревшего человека, это всегда потрясение, и невозможно остаться равнодушным. Но ты понимаешь, что по долгу службы от этого не уйти, и привыкаешь к стрессу. В конце концов я научился с этим справляться.

Работа спасателя связана с постоянным риском. По словам Александра, заступая на смену, не знаешь, чем закончится день. «Нам бы только ночь простоять да день продержаться», — шутят пожарные.

— Часто приходится идти в неизвестность, в никуда, — делится Александр Шашков. — Шагая в очаг пожара, не знаешь, что ждет там, в дыму. И многие ситуации ты не можешь предугадать. Например, как-то потушили пожар, а когда рассеялся дым, увидели три газовых баллона, которые могли взорваться в любой момент. А однажды приехали в дом, смотрим — горят детские ползунки, а дети сидят в комнате, как котятка, на подоконнике. А ведь ребенку достаточно одного вдоха... Вынесли их, родители благодарили, извинялись. Еще был случай, когда мальчик поджег шторы и выбежал из дома. Папа, думая, что сын дома, бросился его искать вместе с соседом, и тот не вышел обратно — задохнулся в дыму... Конечно, бывает обидно, когда не успели. В таких случаях еще долго перебираешь подробности, думаешь — вот, если бы сообщили чуть раньше, можно было спасти...

Уже несколько лет Александр Шашков работает в должности командира отделения, в составе которого кроме него еще трое — два водителя и старший пожарный. Спасение людей для него, как и для его коллег, привычная работа. Но люди, которые ежедневно совершают, по сути, подвиг, не говорят громких слов и в жизни очень скромные. «Да вы герой!» — услышал как-то Александр от случайного продавца, узнавшего, где он работает, и был искренне приятно удивлен.

Может показаться забавным, но у спасателей есть свои приметы событий предстоящего дня. Например, если взял на работу пельмени, — поедешь на пожар. Плохой приметой считается надеть новую обувь, у водителя — потереть «мигалки».

Члены семьи Александра Шашкова понимают специфику работы, во время дежурства стараются лишней раз его не беспокоить. 25-летний сын Антон и 19-летняя дочь Полина гордятся отцом, а он учит их обдумывать свои поступки и быть достойными своих родителей.

Коллеги знают Александра Шашкова не только как опытного профессионала и надежного товарища, но и как артиста: он уже много лет является солистом-вокалистом Лиозненского РЦК, где без него не обходится ни одна концертная программа. В республиканском смотре-конкурсе художественной самодеятельности среди сотрудников МЧС и их семей Александр Шашков в составе команды традиционно защищает честь региона. Многие композиции Александр исполняет в дуэте с женой Еленой. Команда областного управления МЧС, как правило, занимает на смотре-конкурсе призовые места в различных номинациях.

Татьяна СОЛОВЬЕВА. Фото автора.